UNIVERSIDADE DE PERNAMBUCO

PROMOÇÃO AO CARGO DE PROFESSOR ASSOCIADO - 2012

RESUMO DA DOCUMENTAÇÃO A SER ENTREGUE
- CADERNO A: REFERENTE AO ATENDIMENTO DOS REQUISITOS DO ARTIGO SEGUNDO DA RESOLUÇÃO 018/2011 E DOS ITENS DO BAREMA. OS ITENS DO BAREMA SERÁ REFERENTE AO ANO DE 2011. ENCADERNAR EM EXPIRAL. 

COMPONENTES:
1. Requerimento único da UPE;

2. Formulário capeador;

3. Baremas referente ao ensino, pesquisa, extensão e gestão;

4. Comprovantes do atendimento aos itens da resolução e barema certificado pela direção da Unidade;

5. Termo de compromisso assinado pelo candidato.
- CADERNO B: CORRESPONDE AO MEMORIAL. VERIFICAR MODELO INDICATIVO NO MANUAL DE ORIENTAÇÕES. DEVE SER REFERENTE A SUA VIDA NA UNIVERSIDADE. ENCADERNAR EM EXPIRAL, BROCHURA OU CAPA DURA. LEMBRE-SE A BANCA IRÁ JULGAR O SEU MEMORIAL POR SUA FORMA DE APRESENTAÇÃO E CONTEÚDO. AO FINAL A VERSÃO CORRIGIDA SERÁ EM CAPA DURA OU BROCHURA. NA DEFESA PODERÁ SER EXIDO PELA BANCA DOCUMENTAÇÃO, INDAGAÇÃO SOBRE PUBLICAÇÕES, ETC. ASSIM SUGERIMOS QUE O CANDIDATO TENHA NO ATO DA DEFESA SUA DOCUMENTAÇÃO COMPROBATÓRIA. 
- CADERNO C: CORRESPONDE AO TRABALHO ORIGINAL. VERIFICAR MODELO INDICATIVO NO MANUAL DE ORIENTAÇÕES. PODERÁ SER FEITO NA FORMA TRADICIONAL OU ARTIGO (S) A SER PUBLICADO. ENCADERNAR EM EXPIRAL, BROCHURA OU CAPA DURA. LEMBRE-SE A BANCA IRÁ JULGAR O SEU TRABALHO ORIGINAL POR SUA FORMA DE APRESENTAÇÃO E CONTEÚDO. AO FINAL A VERSÃO CORRIGIDA SERÁ EM CAPA DURA OU BROCHURA. OBS: SE FOR NECESSÁRIO COMPOR ARTIGOS JÁ PUBLICADOS PARA SUBSIDIAR O ARTIGO ORIGINAL NÃO HÁ PROBLEMA, ENTRETANTO, SERÁ EXIGIDO O ARTIGO ORIGINAL.
OBS: SUGERE-SE QUE A DEFESA PÚBLICA DO MEMORIAL E ARTIGO ORIGINAL PELA CANDIDATURA DEFERIDA SEJA: 30 MINUTOS PARA APRESENTAÇÃO DE CADA ITEM (MEMORIAL OU TRABALHO ORIGIAL) E 30 MINUTOS PARA ARGUIÇÃO. O TOTAL DA DEFESA SERÁ DE NO MÁXIMO 2 HORAS.
COMISSÃO DE PROMOÇÃO AO CARGO DE PROFESSOR ASSOCIADO 
